

Глухих Иван Михайлович

**Командир эскадрильи
271-го истребительного
авиационного полка,
Герой Советского Союза.**



Иван Михайлович Глухих родился 25 сентября 1916 года в деревне Куликово (ныне Макушинского района Курганской области) в крестьянской семье.

После окончания Макушинской школы-семилетки работал секретарем отдела найма завода «Востокококс» в городе Магнитогорске, затем трактористом Макушинской МТС, секретарем стройконторы зерносовхоза «Пионер».

В 1937 году Иван Михайлович окончил Оренбургскую военную школу летчиков. Участвовал в освободительном походе в Западную Белоруссию и в боях с белофиннами. В 1941 году вступил в коммунистическую партию.

На фронтах Великой Отечественной войны Глухих с сентября 1941 года. Был летчиком, командиром эскадрильи. Прославился как мастер лобовых атак, которые не выдерживали даже опытные асы фюрера. К февралю 1943 года совершил 141 боевой вылет. Участвовал в 38 воздушных боях, во время которых сбил 14 самолетов противника. Своим боевым опытом командир эскадрильи щедро делился с летным составом.

1 мая 1943 года Ивану Михайловичу Глухих было присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, шестью боевыми медалями.

В июле 1943 года Ивана Михайловича как опытного летчика назначили инспектором по технике пилотирования в 323-ю

истребительную авиационную дивизию, а через три месяца командование решило, что его боевой опыт, блестящую технику управления самолетом надо использовать более полно. Он был отозван из действующей армии и направлен в качестве старшего летчика-испытателя новых боевых машин на авиационные заводы страны. Он летал на всех типах поршневых и реактивных истребителей. Одним из первых освоил реактивный бомбардировщик. За испытания самолетов был награжден орденом Отечественной войны I степени.

С декабря 1955 года полковник Глухих в запасе. Работал руководителем полетов на Московском вертолетном заводе имени М. Л. Миля. Умер 8 мая 1990 года. Похоронен в Москве, на Троекуровском кладбище.

В 2015 году в рамках масштабного проекта Российского военно-исторического общества при поддержке Правительства Курганской области память Героя увековечена в мемориальной доске, установленной в Макушинской средней школе №1 Макушинского района.